
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 2 9 16 23 30 

Trnava S. Ondrušek K. Badinský S. Ondrušek Berea K. Badinský 

Sereď M. Kern M. Majtán K. Badinský Berea D. Dubovský 
Piešťany K. Badinský Z. Jungová  Berea M. Kern 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA    MIESTO   ČAS 
Utorok Genezis, štúdium Biblie    on line  19:00 hod. 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line  19:30 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy   on line   20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Genezis   on line  19:30 hod. 
Sobota:  Sobotná škola      zbory      09:00 hod. 
                  Kázanie z Božieho slova (on-line/ trnava.casd.sk/YouTube) 10:45 hod. 
                  Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 
 

NARODENINY: 

„Tí, ktorí očakávajú na Hospodina, nadobúdajú novej sily; vznášajú sa na 
perutiach ako orly; bežia a nezamdlievajú, chodia a neustávajú.“ (Izaiáš 40,31) 
 
 

Trnava           Sereď    

1. Viera Kernová   21. Lubomír Podsedník  5.   Zlatica Jungová 
4. Jaroslav Kaba   29. Daniel Dubovský   19. Dana Bleščáková 
4. Matej Kaba    31. Mária Kernová   19. Marek Srňan 
6. Barbora Dubovská  31. Tomáš Trojan   26. Martina Kovačičová 
8. Ľubica Podsedníková            
 

Niečo o stvorení a evolúcii 
„Pokiaľ ide o pôvod života na Zemi, existujú len dve možnosti: stvorenie alebo 
spontánna generácia (že živé organizmy môžu vzniknúť z neživej hmoty, evolúcia). 
Neexistuje žiadna tretia možnosť. Spontánna generácia bola vyvrátená pred 100 
rokmi, ale to nás vedie len k jednému ďalšiemu záveru: nadprirodzené stvorenie. Z 
filozofických (osobných) dôvodov to nemôžeme prijať, a tak sa rozhodujeme veriť v 
nemožné: že život vznikol spontánne náhodou." (George Wald, americký biochemik, 
nositeľ nobelovej ceny) 
 

KONTAKTY:        BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  hod. 

Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT MÁJ 2026 
 

SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

 
O JASNOM PREMÝŠĽANÍ 

Boháč a milión dolárov 

 
„Veď čo osoží človeku, ak získa aj celý svet, ale premárni svoj život?“ (Mar 

8‚36) 
Stál som vo výťahu, ktorý ma viezol na vrchol slávnej televíznej veže. Chcel 

som si z tej výšky obzrieť blikajúce svetlá veľkomesta. O pár poschodí vyššie 
výťah zastavil a pristúpil ku mne slávny miliardár. Prekvapilo ma to, pretože som 
sa domnieval, že žije v zahraničí. Aj keď som ho spoznal, tváril som sa akoby nič, 
aby sa necítil nepríjemne a nevystúpil. Oči som upieral striedavo na neho a na 
stenu výťahu. Po chvíľke si všimol, ako na neho pokukávam, a prehovoril do 
ticha, ktoré vládlo v kabíne: „Viete, kto som?“  

„Nie som si istý, ale vyzeráte sympaticky!“ odpovedal som, asi aby som aj ja 
vyzeral sympaticky.  

Keď výťah zastavil na poslednom poschodí, galantne som svojho 
spolucestujúceho pustil do dverí ako prvého. Spoločne sme došli na okraj 
budovy a pozreli sa do ulíc mesta pod nami. Zdalo sa, že moje správanie ho 
zaujalo, pretože sa na mňa otočil a povedal: „Mám pre vás ponuku.“  

„Skutočne?“ zareagoval som. Dúfal som, že jeho ponuka sa bude týkať 
peňazí.  

„Áno,“ odvetil. „Mám pri sebe milión dolárov a chcem vám ich darovať.“  
„Vy mi chcete dať milión eur?“ Hneď mi blesklo hlavou, že celá vec musí mať 

háčik, ale bolo mi trápne spýtať sa. Vždy som túžil kúpiť si nového jaguára a 
zrazu naňho môžem mať, zachvel som sa v duchu.  

„Dám vám tie peniaze, ale musíte splniť dve podmienky. Prvá je, že utratíte 
celý milión za jediný rok,“ prevravel po chvíli. 

Hm, radšej by som si peniažky užíval dlhšie, ale koniec koncov lepšie je mať 
milión na rok, než nemať nič. Súhlasil som.  

„Dobre,“ pokračoval muž. „A teraz ešte druhá podmienka. Po roku sa vrátite 
sem na vrchol tejto televíznej veže. Nezáleží na tom, kde budete, či v Japonsku, 
alebo v Juhočínskom mori, v Acapulcu, alebo v Karibiku.“  

mailto:kbadinsky@gmail.com


„To je všetko? A čo ďalej?“  
„Stretneme sa tu a vy skočíte dole z veže.“  
„Čože?!“ zalapal som neveriacky po dychu.  
Zopakoval svoju podmienku. „Ak vám to nepôjde, pokojne do vás strčím. A z 

tejto podmienky sa nesmiete vyvliecť, ja si vás nájdem. Od dneška o rok 
jednoducho zomriete.“  

Veľa som nerozmýšľal a jeho „parádnu“ ponuku odmietol. „Viete čo? Veď vy 
ste blázon!“ Otočil som sa na päte a vyrazil k výťahu. Cestou mi neprestávala 
víriť hlavou jeho šialená ponuka. Premýšľal som, či by ju vôbec niekto so štipkou 
zdravého rozumu mohol prijať.  

Vo výťahu ku mne pristúpil muž oblečený v bielom. Napadlo mi, že som ho už 
niekde videl. Na obrázku? Usmial sa a pozdravil ma. Tváril som sa skôr odťažito, 
v tej chvíli som mal nadväzovania nových vzťahov vo výťahu akurát dosť.  

Ale on nijako nedbal na moje neprístupné správanie a prehovoril: „Všimol 
som si, že ste obdivovali svetlá veľkomesta.“  

„Hm,“ prisvedčil som opatrne. „Je to krásne mesto.“  
A potom mi začal rozprávať o fantastickom meste, ktoré je ešte krajšie. Znelo 

to neuveriteľne. Rozloha mesta mala byť obrovská a pretekať ním mala tá 
najčistejšia rieka. Keď popisoval ovocné stromy, ktoré rastú v parkoch uprostred 
mesta, takmer som cítil ich chuť na jazyku. Jeho rozprávanie bolo také jasné, že 
popisovaná scenéria mi ožívala pred očami.  

„Kde to miesto nájdem?“ zaujímalo ma.  
„Ja som jediný, kto vás tam môže dostať,“ odpovedal. „Ale pre vás to veľmi 

rád urobím.“  
„Ako je to ďaleko?“ 
„Asi milión kilometrov.“ 
Čože? Milión kilometrov? Ako by som tam asi cestoval?  
Po chvíli k nám pristúpil ďalší muž. Bol oblečený ako kúzelník. Mal čiernu 

bradu, na sebe čierny frak a na hlave cylinder, ktorý vyzeral, akoby čosi ukrýval. 
Zatiaľ čo človek v bielom stále popisoval svoje mesto, muž v čiernom ma 
prevrtával pohľadom. Zrazu nezdvorilo prerušil náš rozhovor. Človek v bielom sa 
nijak nebránil.  

„Aj ja vám ponúkam cestu do jedinečného mesta. Keby ste videli, ako žiari! 
Najkrajšie je po zotmení. Ponúka zábavu od výmyslu sveta a baviť sa môžete 
začať ihneď po príjazde.“  

„Fajn, a ako sa tam ide?“ 
„Ukážem vám cestu.“ 

„A je to ďaleko?“ 
„O desať hodín sme tam.“ 
„O desať hodín?“ 
„Áno.“ 
„Tak na čo čakáme? Poďme!“ vykríkol som nadšene. 
Muž v bielom na prízemí vystúpil a zmizol v dave. Ja s kúzelníkom som vyrazil 

na letisko. Lietadlo do Las Vegas odlietalo o malú chvíľu.  
Svetlá Vegas žiarili do diaľky. Pristáli sme v noci a ja som sa bavil ako nikdy 

predtým. Na druhý deň som sa zobudil až napoludnie. Keď som sa prebral, 
bezcieľne som vyrazil flákať sa ulicami. Na rohu som si všimol požičovňu áut, 
ktorá ponúkala nového jaguára za dolár na týždeň. Nemohol som tomu uveriť.  

Mesiac som si užíval Vegas, skvele som sa bavil, ale zrazu sa zábava skončila a 
nezostalo vo mne nič. Netrvalo to večne. Po mesiaci som mal zrazu všetkého 
plné zuby. Chcel som byť šťastný, nielen baviť sa. Chcel som niečo hlbšie a 
trvalejšie. Frustrovaný som odišiel z mesta na cestu za hľadaním trvalého šťastia. 
(M. Venden, Moderné podobenstvá) 

 

VYVOLENIE 
Vyvolenie je nádherné učenie. Nie je to však výzva k uprednostňovaniu, ale 

výzva byť kanálom, nástrojom alebo prostriedkom vykúpenia iných! V Starej 
zmluve sa tento pojem používal predovšetkým pre službu. V Novej zmluve sa 
používa pre toho, kto sa odovzdáva do služby. Biblia nikdy nezmieruje zdanlivý 
rozpor medzi Božou zvrchovanosťou a slobodnou vôľou človeka, ale potvrdzuje 
oboje! Dobrým príkladom biblického napätia môže byť List Rimanom 9 o Božej 
zvrchovanej voľbe a List Rimanom 10 o nevyhnutnej reakcii ľudstva (por. Rim 
10,11.13; všimnite si aj Fil 2,12.13). 

Kľúč k tomuto teologickému napätiu možno nájsť v liste Efezským 1,4: „tak, 
ako si nás v ňom vyvolil pred založením sveta, aby sme boli svätí a bezvadní pred 
ním, v láske.“ (preklad Roh.) 

„Veď ešte pred stvorením sveta si nás vyvolil, aby sme boli pred ním svätí a 
nepoškvrnení v láske.“ (preklad Ekum.) 

„Veď v ňom (Kristovi) si nás ešte pred stvorením sveta vyvolil, aby sme boli 
pred jeho tvárou svätí a nepoškvrnení v láske.“ (preklad RKC) 

Tento verš nám pomáha objasniť túto otázku tvrdením, že cieľom 
predurčenia nie je nebo, ale svätosť (podobnosť Kristovi). Často nás priťahujú 
výhody evanjelia a ignorujeme povinnosti! Božie povolanie (vyvolenie) je určené 
pre život na zemi aj pre večnosť! (R. Utley) 


